

# Institutmøde den 9. februar 2022

## Vigtige deadlines

- **1. april 2022:** Frist for opdatering af Pureprofiler
  - **1. april 2022:** Frist for indberetning af bibeskæftigelse
  - **1. maj 2022:** Frist for aflevering af skriftlige eksamensopgaver (både til ordinær eksamen og re-eksamen). Opgaverne sendes til Jane KP ([jakp@sam.sdu.dk](mailto:jakp@sam.sdu.dk))
- 

## Dagens punkter

- Præsentation af Endnote v. Kirstin og Astrid fra SDU-biblioteket
  - Programmet bruges til håndtering af referencer (opbygning, opsætning osv.)
  - Der manglede en skabelon, der passer til referencehåndtering på Juridisk Institut (så domme osv. ser korrekt ud), men Nanna og Lisa har i samarbejde med biblioteket netop løst denne udfordring og fået udarbejdet en 'style', som passer til vores instituts behov
  - Programmet ligger som et tillægsprogram (et plugin) i Word, og vores skabelon kaldes *Jura*
  - En af fordelene er, at når man indsætter fodnoter via Endnote, genereres en litteraturliste i slutningen af dokumentet
  - En anden stor fordel er, at IT Support kan hjælpe med programmet
  - Skal der udarbejdes en Endnotevejledning for Juraskabelonen? (OBS. Der skal være retningslinjer på plads ift. bl.a. 3\*ret- og forfatningsretfagene, bachelorprojekter, specialer, synopsis og artikelskrivning). Hanne tager initiativ til et møde med Ulrike, Ayo og Martin, mhp. at se på hvad vi har i dag og på, om Endnote evt. kan supplere noget af det, vi allerede har på de enkelte fag
  - Det kunne være en ide at lave et arrangement for studerende, der står for at skulle skrive større opgaver eller deres afhandling, hvor de kan få kendskab til programmet
    - De studerende skal vide, at der findes flere muligheder for at strukturere sine referencer, herunder flere styles, man kan vælge imellem (Howard style, Chicago style mfl.), og at den udarbejdede style ikke er den eneste mulighed
- Status vedr. Esbjerg v. Bugge og Hanne
  - Arbejdsgruppen var på besøg i Esbjerg i sidste uge. Her mødtes de bl.a. med Torben Damgaard, institutleder ved SEVE, SDU og så SDU's lokaler i Esbjerg. Desuden holdt de møde med Business Esbjerg og en del af deres aftagerstyregruppe. Endelig var de på rundtur i byen og så bl.a. havnen
  - Ansøgningen er genindsendt. Vi krydser fingre for, at den går igennem denne gang, så vi kan få fokus på udarbejdelsen af en super uddannelse. Ministeriet har ca. 10 ugers sagsbehandlingstid

- Mht. uddannelsens opbygning, så vil vi gerne lave en anderledes uddannelse i Esbjerg (særligt ift. den pædagogiske tilgang). Arbejdsgruppen går nu videre med arbejdet med at udforme uddannelsen, herunder indholdet, og gode idéer er fortsat velkomne.
- Studieordningen skal være på plads senest i december 2022
- Meriteringsretningslinjerne v/ Hanne
  - Fakultetsledelsen har igangsat et arbejde med en version 2.0 af institutternes meriteringsretningslinjer, der stammer fra 2017. Det er delvist en følge af den nye stillingsstruktur fra 2019
    - Nogle af de større ændringer er, at postdocstillingerne ikke er en del af 'karrierevejen', at professor MSO-stillingen er udgået, at der indføres et særligt forfremmelsesspor fra lektor til professor, og at undervisning/uddannelsessiden i ansættelsesbedømmelsen skal vægtes på lige fod med forskning
  - Der vil blive arbejdet med dette på institutlederniveau, så der bliver arbejdet på tværs, men uden at der skal ske en ensretning på fakulteterne
  - Institutrådet vil blive inddraget i arbejdet, så har man input, bedes man bringe det videre til et af medlemmerne i rådet eller til Hanne. Rådet forventes at drøfte emnet på deres møde i marts eller april, og deadline ift. input til meriteringslinjerne er i september 2022
- Centeråbning v. Karin
  - Torsdag den 10. februar afholdes lanceringskonferencen for centret, hvor en del medarbejdere vil holde oplæg. Alle opfordres til at logge på, hvis de har lidt tid i løbet af dagen
- Procedurekonkurrence v. Bugge
  - Igen i år vil vi i samarbejde med Retten i Odense afholde en procedurekonkurrence parallelt med undervisningen. Der er p.t. kun to hold tilmeldt. Hermed en opfordring til alle undervisere om at opfordre deres studerende til at tilmelde sig konkurrencen, der giver en rigtig god læring og en sjov oplevelse
    - Kunne man evt. få hjælp fra de studerende, der er tilknyttet MOOT – kunne de flage for konkurrencen? Det er typisk de samme studerende, der har interesse for denne slags events
- Nyt fra studienævnet v. Ayo
  - Der har i de seneste par år været flere og flere studerende, der har ønsket en anden BA- og specialevejleder end den først udpegede. Nu skrives det ind i retningslinjerne, at man kun kan skifte "i særlige omstændigheder". Håbet er, at de studerende tænker sig lidt mere om ift. såvel emne som vejleder
- Nyt fra ph.d.-området v. Nina
  - Efter vinterferien vil vi drøfte forskellige tiltag, der skal bidrage til at forbedre rekrutteringen af stipendiater (bl.a. bedre info på vores hjemmeside og et orienteringsmøde)

- Der er en rammeaftale på vej med Andreas universitet (Università Ca' Foscari Venezia), så ph.d.-stipendiater kan få en *double degree*, hvilke bl.a. involverer et ophold i Venedig
- JurForskmøde: Der vil fremadrettet være mere fokus på at samarbejde vedr. ph.d.-kurser universiteterne imellem. Hidtil har KU og AU trukket det store læs, og vi skal gerne mere på banen. P.t. har instituttet to kurser i støbeskeen. Bemærk: Man kan søge om støtte til at invitere eksterne/udenlandske oplægsholdere – der er penge at hente!

## Nyt fra uddannelsesområdet v. Ulrike

- Semesteret er i gang. Indtil videre er der ikke kommet nogen henvendelser vedr. streamingproblemer.

## Bordet rundt

- Svend, ny medarbejder i Sekretariatet, hilste på. Halvdelen af hans stilling er tilknyttet centret
- Kristina er i øjeblikket out of office til uge 8 grundet sygdom i den nærmeste familie. Det er uvist, hvornår hun vil vende retur
- Louise er blevet valgt som næstformand i Ph.d.-udvalget (og må dermed sidde med i Akademisk Råd)